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PROGRAMA

1- Matemdtica
2- Fisica
3- (dlculos de crrores y.elcmentos de probabilidad
4- Computacitn '
5. Fisica atémica y nuclear
I'G- Estadistica dc 125 medidas radiactivas
7- 'Modalidades de 1a desintegracién nuclear
8- ‘,:Le):'.e.s de desintegracidn radjactiva

9- Reacciones niic leares
'10~?Tntéfacci6n Je 1as radiaciones con la materia
11- Deteccién de 1as radiaciones

12- Dosimetria

13- Proteccitn radinldgica

14- Blindajc

15- Produccién de radionucleidos

16- Nociones biisicas de radiofarmacia
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ELEMENTOS DE MATEMATICAS

PARA USO EN RADIOQUIMICA

Prélogo

Las cuatro operaciones aritméticas fundamentales no son
arma suficiente para resolver operaciones numéricas que se pre
sentan con frecuencia en Quimica y en Radioquimica.

Si se trata de conocer el nimero de Atomos o de moléculas
contenidos en un cierto peso de substancia, es preciso emplear
el nGmero de Avogadro, que es aproximadamente:

N°de Avogadro = 6,023 . 1023 { 6,023 x 10

[

23 )

En lo sucesivo emplearemos habitualmente el signo . (un
punto) , en lugar del signo x (letra x).

Pues bien,como se calcula el valor del niimero 10 elevado
a la potencia 23 ? . La solucidén aparece ficil, se trata de un .
nlimero entero (10), elevado a una potencia entera (23).

Pero supongamos que en lugar del nimero 10, se trata de
un nfimero no entero, como el siguiente:

29718 281 828 459 045 235 360 287 ... ... etc.

Este nlimero que se conoce como niimero "e" , tiene una im-
portancia fundameéntal en todos los cdlciilos donde hay un de-
caimiento radiactiveo. Es claro que normalmente no se emplean
sino 3 o mis cifras, seglin sea la precisibn de los cdlculos.
Si empleadranos tres cifras, es evidente que con la aritmética

elemental podriamos hacer el siguiente cidlculo:

18
e e 0 9129

Seria un buen ejercicio, sin duda, de desarrollc mental.
Pero si se tratara de calcular:

145 0,18

2 05857 e hend

etc:

ello nos seria totalmente imposible, si sélo dispusiéramos
de las 4 operaciones bdsicas de la aritmética. Estas opera-



ciones tampoco resuelven casos como los siguientes:

2 '5 ’ e "12

¢ sea la determinacidn de nimeros con exponentes negativos.

Pues bien, todas estas operaciones se resuelven con fa-
cilidad si se conoce la técnica de los "Logaritmos".

Pero hay calculos
tivo, unas substancias
pesc, en cada instante
jos. ¢ Como saber cual

mds complejos. En el decaimiento radiac-
disminuyen de peso, otras aumentan su

pequefiisimo de tiempo. No hay nfimeros fi-
es la situacidn en un cierto tiempo t?

Estos problemas los resolveremos con la ayuda de herramien
tas de cdlculc poderosisimas, el cidlculo diferencial, el célcu.
lo integral y las ecuaciones diferenciales, cuyos nombres pue-
den impresionar, pero que no son mds que deducciones escalona.
das de conceptos simples, como lo verificard el lector de por
si, si lee con atencidn las pAginas siguientes.



